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Governo federal Governo federal 
ampliou a faixa de ampliou a faixa de 
isenção do IR para isenção do IR para 

quem ganha quem ganha 
até R$ 2.824.  até R$ 2.824.  

Sindicato cobra Sindicato cobra 
isenção até isenção até 

R$ 5 mil.R$ 5 mil.

QUEREMOS QUEREMOS 
ISENÇÃO ISENÇÃO 

DO IR ATÉ DO IR ATÉ 
R$ 5 MILR$ 5 MIL
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Salário dos 
trabalhadores

O volume da par-
ticipação dos salá-
rios dos trabalha-
dores no PIB caiu 
12,9% em 5 anos. 
Como o PIB varia 
ano a ano, em 
2016, o valor da 
massa salarial em 
comparação com 
o PIB representava 
35,5%, e em 2021 
essa comparação 
despencou para 
31%. Foi o pior 
resultado em 16 
anos. 

Meta do governo
O Ministério da 
Saúde assumiu o 
compromisso de 
eliminar ou redu-
zir, até 2030, 11 
doenças causadas 
sobretudo pela po-
breza. Nesse gru-
po estão a tubercu-
lose, hanseníase, 
hepatites virais, 
HIV/aids, malária, 
esquistossomose, 
entre outras. 

Vacina contra 
a dengue

A ministra da 
Saúde, Nísia Trin-
dade, afirmou que 
as doses de vacina 
contra a dengue 
serão distribuí-
das a partir da 
próxima semana 
aos estados e mu-
nicípios. A distri-
buição da vacina 
será feita para 
521 municípios 
selecionados pelo 
governo federal.

fotos: divulgação
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Região oferece programa de qualificação para jovens 
de baixa renda

O ABC contará com 
um programa de 
qualificação de jo-

vens de baixa renda a partir 
do primeiro semestre deste 
ano. A ação oferecerá for-
mação técnica, profissional 
e cidadã para 3.750 jovens 
de 16 a 29 anos, pertencen-
tes, prioritariamente, a gru-
pos em situação de vulnera-
bilidade social ou atendidos 
por políticas sociais. 

O projeto é fruto de uma 
parceria entre Consórcio In-
termunicipal Grande ABC, 
que articulou o programa 
e irá apontar a demanda 
de alunos; Universidade 
Federal do ABC (UFABC), 
que utilizará de seu suporte 
científico, técnico e tecnoló-
gico para ministrar as aulas; 
e Ministério do Trabalho e 
Emprego (MTE), que irá 
repassar o recurso para 

custeio do programa.    
Serão ofertados cursos 

de ajudante de eletricista, 
eletricista de instalações, 
instalador (a) de sistemas 
fotovoltaicos, operador de 
sistemas de informática, 
guia florestal, guia de tu-
rismo especializado em 
atrativo turístico e produtor 
cultural. Cada beneficiário 
receberá uma bolsa-perma-
nência de R$ 300 enquanto 
estiver participando do 
programa – cada curso terá 
duração de quatro meses.

Também se enquadram 
no público-alvo Pessoas 
Com Deficiência (PCD), 
refugiados, autodeclaradas 
pretas, pardas ou indíge-
nas; egressos do sistema 
prisional ou que estejam 
em cumprimento de medi-
da socioeducativa; mulhe-
res com foco na superação 

Se enquadram 
no público-alvo 

Pessoas Com 
Deficiência, 
refugiados, 

autodeclaradas 
pretas, 

egressos 
do sistema 
prisional e 
mulheres 

com foco na 
superação de 

violência
de violência doméstica; e 
estudantes da EJA (Educa-
ção de Jovens e Adultos). 

Acompanhe mais infor-
mações nas redes do @
consorcioabc.

Comente este artigo. 
Envie um e-mail para 

formacao@smabc.org.br
Departamento de

Formação

Na coluna da semana 
passada abordamos a im-
portância da Negociação 
Coletiva como instrumento 
fundamental de manuten-
ção e ampliação de direitos. 
A negociação ao promover 
melhorias de salários e con-
dições de trabalho é um 
importante instrumento 
de combate à desigualdade 
social, de promoção do 
desenvolvimento social e 
fortalecimento da demo-
cracia. Na coluna de hoje 
vamos tratar das práticas 
antissindicais em relação à 

Negociação Coletiva.
A Negociação Coletiva 

tem sido alvo de ataque 
das empresas por ser um 
mecanismo de proteção e 
valorização do trabalho. Na 
era da financeirização eco-
nômica, poderosos grupos 
econômicos pressionam 
os governos para retirar 
direitos e afrouxar as legis-
lações trabalhistas, abrindo 
as portas para o processo 
de precarização do trabalho 
como ocorreu no Brasil e 
em várias regiões do mun-
do. O neoliberalismo tem 

sido a expressão política 
desse processo de acumu-
lação intensiva do trabalho 
que tem na flexibilização 
das relações de trabalho e 
no combate aos sindicatos, 
uma das suas políticas es-
tratégicas. 

Em abril de 2022 foi cria-
do o primeiro sindicato dos 
trabalhadores de um gran-
de depósito da Amazon em 
Nova York. Passados quase 
dois anos da sua criação, a 
Amazon recusa-se a nego-
ciar com o Sindicato. Essa 
é uma prática antissindical 

que visa frustrar a expec-
tativa dos trabalhadores 
sindicalizados e, ao mesmo 
tempo, enfraquecer o Sin-
dicato à medida que não 
consegue trazer respostas 
econômicos para os seus re-
presentados. Não podemos 
permitir que essas práticas 
se reproduzam e repudiar 
toda tentativa de conduta 
empresarial nessa direção. 
Não há democracia sem o 
livre exercício da Negocia-
ção Coletiva praticada sob 
o princípio do respeito e da 
boa-fé entre as partes.

VALORIZAR A NEGOCIAÇÃO COLETIVA E COMBATER AS PRÁTICAS ANTISSINDICAIS

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE ASSEMBLEIA ESPECÍFICA PRESENCIAL DOS TRABALHADORES NA EMPRESA HYPERION MATERIALS & TECHNOLOGIES (BRASIL) LTDA.
“O SINDICATO DOS METALÚRGICOS DO ABC convoca todos os trabalhadores na empresa HYPERION MATERIALS & TECHNOLOGIES (BRASIL) LTDA., inscrita no CNPJ sob o número 

27.209.673/0001-02, com endereço na Avenida Casa Grande, 850 – Casa Grande, Diadema - SP, CEP: 09961-350, a participarem da Assembleia Específica, que será realizada no dia 16 (dezesseis) do 
mês de fevereiro de 2024 (sexta-feira), às 14:00. A ordem do dia será: a) participação nos Lucros e Resultados (PLR); b) autorização para a diretoria celebrar o respectivo acordo coletivo de trabalho 
ou aditamento; c) discussão e deliberação sobre a contribuição negocial como recurso essencial para custeio desta negociação coletiva, visando à celebração da norma coletiva que contemple os inte-
resses dos trabalhadores, sindicalizados ou não, da empresa; d) outros assuntos de interesse dos trabalhadores na empresa. Diadema - SP, 09 de fevereiro de 2024. Moisés Selerges Júnior. Presidente.”
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Apesar de bem-
-vinda a amplia-
ção na faixa de 

isenção do IRPF (Imposto 
de Renda da Pessoa Físi-
ca), os Metalúrgicos do 
ABC afirmam que a cor-
reção tem que continuar. 
Com a Medida Provisória 
publicada no DOU (Di-
ário Oficial da União) 
terça-feira, 6, quem ganha 
até dois salários mínimos, 
ou seja, R$ 2.824, não 
precisa pagar o imposto. 
O texto está no Congresso 
Nacional para análise e a 
votação das Casas ocorre 
em até 120 dias.

“A correção da tabela 
do Imposto de Renda é 
um passo importante. Os 
trabalhadores que produ-
zem a riqueza do nosso 
país pagam os mesmos 
impostos que os ricos. A 
partir do momento que a 
classe trabalhadora pagar 
menos impostos, trará di-
nheiro e fará a economia 
girar. Com este valor, o 
companheiro consome o 
que quiser, gerando pro-
dução e emprego”, disse o 
presidente do Sindicato, 
Moisés Selerges.

O dirigente lembrou 
que, na verdade, a pro-
messa de campanha do 
atual governo é isentar 
todos que ganham até R$ 
5 mil. “A gente continua 

“A taxação 
das grandes 

fortunas é 
outro caminho 

a seguir. 
Tem que 

haver justiça 
tributária no 

nosso país. 
Não é possível 
o trabalhador 

pagar IPVA 
no seu carro 

velho e quem 
tem um iate ou 

helicóptero não”

“Precisamos 
discutir 
também a 
isenção do 
imposto 
quando o 
trabalhador 
recebe a PLR 
(Participação 
nos Lucros e 
Resultados)”

SINDICATO COBRA ISENÇÃO DE IR ATÉ R$ 5 MIL 
E VAI ESTENDER DEBATE PARA PLR

cobrando e, inclusive, 
vamos além, precisamos 
discutir também a isen-
ção do imposto quando o 
trabalhador recebe a PLR 
(Participação nos Lucros 
e Resultados)”.

“A taxação das grandes 
fortunas é outro caminho 
a seguir. Tem que haver 
justiça tributária no nos-
so país. Não é possível o 
trabalhador pagar IPVA 
no seu carro velho e quem 
tem um iate ou helicóp-
tero não. Não é justo”, 
explicou Moisés.

O que muda
Esta é a segunda cor-

reção na tabela do IR 
desde o início do go-
verno Lula. O teto, que 
estava congelado em 
R$ 1.903,98 desde 2015, 
subiu em maio de 2023 
para R$ 2.640 e agora 
para R$ 2.824. Em nota, 
o Ministério da Fazen-
da destacou os impac-
tos positivos da MP na 
renda disponível das 
famílias. A pasta cita o 
aumento da capacidade 
de consumo, especial-

Texto com revisão sobre dois salários mínimos está no Congresso Nacional. Metalúrgicos 
do ABC querem isenção também para a Participação nos Lucros e Resultados

mente em decorrência 
do afastamento da in-
cidência do IRPF sobre 
rendas mais baixas. 

A MP altera, a partir 
de fevereiro, os valores da 
tabela progressiva mensal 
do IR para pessoas físi-
cas. O contribuinte com 
renda até R$ 2.824 será 
beneficiado porque, des-
se valor, será subtraído o 
desconto simplificado de 
R$ 564,80, que resulta na 
base cálculo mensal de 
R$ 2.259,20, o limite má-
ximo da faixa de alíquota 
zero da nova tabela. 

O desconto simplifi-
cado é opcional, ou seja, 
quem tem direito a maio-
res descontos pela legis-
lação atual - previdência, 
dependentes, dentre ou-
tros - não será afetado, 
segundo o governo.

A medida isenta 15,8 
milhões de brasileiros 
e beneficiará trabalha-
dores, autônomos, apo-
sentados, pensionistas 
e outras pessoas físicas. 
A pasta ainda esclare-
ceu que a mudança está 
adequada à LDO 2024 
(Lei de Diretrizes Or-
çamentárias) e à Lei de 
Responsabilidade Fiscal.

TABELA PROGRESSIVA MENSAL DO IR JÁ COM DESCONTO APLICADO AO SALÁRIO
Quem recebe até R$ 2.259,20
terá alíquota zero, sem dedução do IR

Quem recebe de R$ 2.259,21 até R$ 2.826,65
sem desconto simplificado, terá alíquota de 7,5%, com parcela de dedução do IR de R$ 169,44

Quem recebe de R$ 2.826,66 até R$ 3.751,05
terá alíquota de 15%, com parcela de dedução do IR de R$ 381,44

Quem recebe de R$ 3.751,06 até R$ 4.664,68
terá alíquota de 22,5%, com parcela de dedução do IR de R$ 662,77

Acima de R$ 4.664,68
terá alíquota de 27,5%, com parcela de dedução do IR de R$ 896



O Clube de Campo 
dos Metalúrgicos do ABC 
estará aberto nos quatro 
dias de carnaval das 8h às 
18h. As churrasqueiras e os 
quiosques são disponibiliza-

dos por ordem de chegada. 
O espaço conta com lancho-
nete, piscina, área de banho 
na represa e quadras society.

Taxa de piscina para 
sócios e dependentes R$ 10, 

com validade de 45 dias. A 
entrada para convidados 
(não sócios) custa R$ 15. 
Taxa de piscina para convi-
dados R$ 20 o dia.

O Clube aceita o paga-

mento em cartão de crédito 
e débito, dinheiro e Pix. 
Informações: (11) 94335-
9433. Rua Sorocaba, s/nº, 
Jardim Borda do Campo, 
São Bernardo.

DiaDema

CirCo esCola
Estão abertas as inscrições para o Circo Escola Diadema. 

As aulas são oferecidas pela Associação Tapias Voadores, em 
parceria com a Prefeitura, por meio da Secretaria de Cultura. As 
vagas do projeto Respeitável Circo são para adultos e crianças, 
em diversas modalidades, dias e horários. Serão 10 meses de 
projeto com o olhar no aperfeiçoamento das ações de formação 
cultural. Mais informações pelo instagram: @circoescoladia-
dema/ site: associacaotapiasvoadores.org/ Tel:4044.5263. Av. 
Afonso Monteiro da Cruz, 259 – Serraria. 

Santo anDré

Baile de Carnaval
A programação carnavalesca da cidade é para adultos 

e crianças no Cine Theatro Carlos Gomes. A atividade, no 
sábado, começa  às 14h, quando a dupla de pernas de pau 
Elidy Moreira e Flávio Marin comanda o cortejo “Bailando 
nas Alturas”. Em seguida, às 15h, a Praça do Carmo recebe 
o grupo Cumbia Calavera. Com muita performance, os ar-
tistas interpretam releituras de cumbias clássicas, um estilo 
que teve origem na Colômbia e se espalhou pela América 
Latina. O cortejo percorre até o Cine Theatro. Rua Senador 
Flaquer, 110 – Centro.

o CluBe de Campo estará aBerto 
nos 4 dias de Carnaval

PAULISTÃO
Amanhã - 18h

Ponte Preta 
x São Paulo

Amanhã - 20h15

Bragantino 
x São Bernardo

Domingo - 16h

Corinthians 
x Portuguesa

Domingo - 18h

Mirassol 
x Santos

Domingo - 18h

Água Santa 
x Ituano

Segunda - 19h

Palmeiras
x Santo André

SUPERCOPA 
DO BRASIL 
FEMININA

Domingo - 10h30

Internacional 
x Corinthians

PRÉ-OLÍMPICO
Domingo - 20h

Brasil 
x Argentina

sexta-feira, 9 de fevereiro de 20244.

Tribuna EsportivaTribuna Esportiva

x

x

x

x

x

x

x

x
Expediente do Sindicato no Carnaval

Nos dias 12, 13 e 14, não haverá expediente na Sede e nas Regionais Diadema e Ribeirão Pires e Rio Grande da Serra. A próxima edição da 
Tribuna será a de sexta-feira, 16.
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